

推进低效工业用地改造

伏龙汇体运动空间项目全面开工建设

本报讯 (记者陈佳妮)近年来,我市积极在桥下、街旁、低效用地等处,通过场景植入、设施升级和功能叠加,打造供市民休闲、健身、娱乐、停车等的复合型公共空间。近日,由市社发集团负责建设的伏龙汇体运动空间项目全面开工,开创了“桥下空间改造”“金角银边利用”的新范式。

在伏龙汇体运动空间项目建设现场,机器轰鸣声不绝于耳,工人们在各个作业面忙碌。“现场有工人15名,配备挖机4台、运输车4辆,主要开展排水排污管道铺设、场地平整等工作。”施工人员徐台福告诉记者。

据了解,伏龙汇体运动空间项目位

于古城街道伏龙大桥下,改造对象为长560米、宽32米、净高10至15米的闲置空间。项目总建设面积约9160平方米,计划建设8个匹克球场地、2个气排球场地、1个地掷球场地、1个门球场地、2个乒乓球场地、1个半场篮球场及配套设施用房,可满足中老年健身、青少年训练、大众休闲等多元需求。

徐台福说:“项目完工后,我市又多了一处全民健身公共服务平台,它将显著改善周边区域环境,解决市民‘健身去哪儿’的难题,对我市体育强市建设产生助推作用。”

据了解,该项目将引入智能预约系统,配备无障碍通道等基础设施,场地

周边设置休憩区,周边绿化融入运动场景,实现城市中“可运动、可休闲、可体验”的复合型空间价值。

从前期规划设计到施工落地,市社发集团联合相关部门精准对接群众健身需求,科学布局功能区块,并抢抓有效施工“黄金期”,全力推进项目建设。

“我们优化协同机制,倒排工期抓节点,将总工期拆解为‘基础完工、设施安装、验收开放’三阶段,同时提前衔接运营,同步规划后期开放后的公益教学、体验活动,联合体育协会提前储备教练资源,确保项目建成后迅速激活使用价值。”市社发集团相关负责人说。

造币专家陈宏阁珍贵档案史料展暨捐赠仪式举行

本报讯 (记者金露妮)7月25日上午,造币专家陈宏阁珍贵档案史料展暨捐赠仪式在中国人民银行台州支行旧址陈列馆举行。

现场,参加活动的领导嘉宾共同为本次展览揭幕。陈宏阁后人向市档案馆捐赠珍贵史料,市档案馆为其颁发捐赠证书。

陈宏阁,1900年生于临海,是我国第一代造币专家、第一代华文照相排字机发明者。他在1950年成功设计制造三色胶印机,是印刷机械行业领军人物。1957年,陈宏阁赴北京参加印钞国有化会战,主持245甲型印钞机的总体结构设计工作,1962年该机试制成功。1965年,陈宏阁获国家发明奖。陈宏阁领军攻克了人民币国产这一被称为亚核技术的难关,实现了印钞技术的全部国有化,使造币技术跻身世界先进行列。他的发明原理,一直沿用至今。

此次展览汇集了陈宏阁生前的手稿、照片、证件、设计图以及相关文献资料共300多件,全面展现他为中国近代造币事业所倾注的热情和心血。



今年暑期,我市各镇(街道)精心策划了科普实验、非遗体验、运动竞技等多样化培训活动,让青少年在充实的体验中收获成长,度过活力满满的假期。图为古城街道井头社区的小居民们在志愿者的带领下认真学习乌饭麻糍制作,感受传统美食的独特魅力。 王晏莹摄

小芝镇有了
我市首个残疾人
帮扶性就业基地

本报讯 7月25日上午,我市首个残疾人帮扶性就业基地在小芝镇残疾人之家成功揭牌。这标志着我市在残疾人就业帮扶领域迈出了坚实的一步,也为残疾人更好地融入社会,实现共同富裕搭建了新的平台。

揭牌仪式上,浙江海洲制药股份有限公司、如常集团浙江公司与小芝镇残疾人之家签署了共建协议,明确了各自的职责和义务。随后,市残疾人联合会有关负责人与小芝镇人民政府有关负责人共同为基地揭牌,并授予海洲制药“爱心助残企业”称号,以表彰其在残疾人就业帮扶工作中展现的责任担当和有益实践。

据了解,残疾人帮扶性就业基地投用后,将为残疾人提供全方位支持。残疾人通过就业基地与企业签订劳动合同,企业选择性提供加工产品,由签约人员在残疾人之家集中加工。基地还将开展生活技能、文体活动、精神康复等适应性培训,帮助残疾人更好地适应工作和社会生活。这种模式将企业的生产需求、管理标准与残疾人之家的照料服务、庇护性就业功能完美融合,是打通残疾人“家门口”就业“最后一公里”的有力探索。

近年来,随着社会对残疾人权益保障的关注度不断提高,我市积极响应国家政策,持续探索残疾人就业帮扶新模式。下一步,我市将以该基地为样板,进一步扩大帮扶覆盖面,助力残疾人融入社会、实现自我价值。 (市残联供稿)

“只要我还讲得动,我会将新闻一直讲下去”

——记上盘镇金杏灯村八旬“新闻主播”王掌桂

□本报记者 吴馥琦

在上盘镇金杏灯村,有一名今年82岁的“新闻主播”,叫王掌桂。30多年来,他坚持在村口给村民播报“方言新闻”。从民生新闻,到国际形势,再到惠农政策,他样样都讲,是村民了解外面世界的“窗口”。今年年初,王掌桂入选了2024年第四季度“浙江好人榜”。

王掌桂讲“方言新闻”,从上世纪90年代初开始。那时,金杏灯村村办公楼里有一台黑白电视机,电视机前总挤满了看新闻的村民。然而,王掌桂注意到,许多老人即便挤在最前排,也只是盯着屏幕发呆。不识字、听不懂普通话,致使新闻成了他们眼中的“无声画面”。王掌桂曾在铁道兵部队历练,有着一颗热忱的心,虽只有初中文化,却足以以为村民转述电视上的文字。那时起,他便在村口支起竹椅,当起了“翻译官”。

“7月19日,雅鲁藏布江下游水电工程开工了。这工程在西藏,大得‘猛’,可以讲是‘世纪工程’,总投资大概要1.2万亿元,准备建5座电站……”他把《人民日报》上的时政要闻,用临海方言讲得绘声绘色,瞬间变得通俗易懂。老人们总

是听得津津有味,每天新闻时间,成了大家最期待的时刻。

隔壁村村民王大国是王掌桂“新闻节目”的老听众。他对王掌桂的“新闻节目”赞不绝口:“村里的老人有的岁数大了,记忆力差,他讲新闻让我们听听,感觉很好,很值得点赞。”

每天凌晨5点,整个村子还在沉睡,王掌桂的房间就亮起了灯。为了让每天的“新闻节目”更精彩,他戴上老花镜,认真研读《人民日报》《浙江日报》,把重点内容一笔一划抄在笔记本上。这些笔记本摞起来有半人高,不仅是他知识积累的见证,更藏着他对社会的初心。

“我每天看电视新闻,《参考消息》《台州晚报》《台州日报》等报纸也都在看。看了以后我再抄写到本子上,30多年来写的稿子合在一起估计有三四十斤重。”王掌桂说。

如今,每天早上8点,金杏灯村文化礼堂里会准时响起王掌桂的声音。不仅本村的老人早前去占座,周边8个村也有村民慕名而来。他讲全国“两会”新闻时,会说“国家开大会,要给咱发新福利了”;解

读惠农补贴,就比作“地里多收了两担谷”。遇到村民咨询,他总会掏出小本子仔细记录,下次带着答案来继续讲解。

隔壁村80岁的王茂雨专程来向王掌桂拜师学艺。学成后,他回村当起“二传手”,让更多老人听到通俗易懂的新闻。

对王掌桂来说,讲新闻不仅是传播资讯,更是老友相聚的温暖时光。“只要我还讲得动,我会将新闻一直讲下去。”他坚定地说。

【记者手记】采访中,我们在八旬老人王掌桂的身上,看到了坚守与温情在乡间绽放的光芒。30余载风雨无阻,他用熟悉的声音搭起一座特殊的桥梁,一头连着日新月异的世界,一头系着故土上的老人们。

这份跨越岁月的执着,是对乡土最深沉的眷恋。在信息飞速流转的当下,王掌桂用最质朴的行动,让村里的老人们足不出户,就能“听懂”世界。他的坚守,不仅是个人的选择,更是乡间一道独特的风景。

如今的临海乡村,被越来越多细碎的温暖悄悄点亮。相信这些流淌在烟火里的暖意,定会在更多乡村生生不息。